

2021年12月10日 星期五 辛丑年十一月初七

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24132期 今日4版 每份1.70元



戴口罩



勤洗手



常通风

请广大市民群众时刻保持良好的个人防护意识和卫生习惯,出门佩戴口罩,勤洗手、常通风、少聚集,保持社交距离,推广分餐公筷,垃圾分类投放,看病网上预约,保持健康生活方式。

## 新认定国家级创新中心奖励500万元

哈市出台新政促进质量品牌双提升和创新体系建设

本报讯(记者 张立馨)近日,市工信局制发《哈尔滨市促进质量品牌双提升和创新体系建设扶持计划实施细则》(以下简称《细则》)。《细则》明确,哈市将对国家部委新认定的全国质量标杆工业企业、技术创新示范企业、企业技术中心、制造业创新中心等给予一次性奖励。

《细则》中支持标准包括:国家部委新认

定的全国质量标杆工业企业,给予300万元一次性奖励;国家部委新认定的技术创新示范企业,给予300万元一次性奖励;国家部委新认定的企业技术中心、制造业创新中心,给予500万元一次性奖励;新认定的市级技术创新示范企业,给予50万元一次性奖励;新认定的市级制造业创新中心,给予50万元一次性奖励。

各级企业技术(含制造业创新)中心企业及其能力提升项目,企业上一年度研发设备、软件投入、研发系统平台建设、检验检测设备购置等投入额50万元以上的,按其实际投入的10%,给予最高不超过300万元的补助。首台(套)创新产品的推广应用项目,按照首台(套)创新产品认定年度内实现新增销售收入的10%给予最高不超过200万元奖励;同一

企业申报多个首台(套)创新产品的,给予企业一次性最高不超过500万元奖励。

此外,对符合本政策措施支持的同一项目、同一事项,同时符合哈市其他扶持政策规定的,按“从高不重复”的原则给予支持。满足上述支持标准的哈市规模以上制造业企业(含规模以上工业个体经营户)或制造业创新中心,首次认定的相关企业,将免除申报材料。

## 哈尔滨市12月8日0—24时疫情通报

型),现住道里区民安小区。

【确诊病例38】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住香坊区新松茂樾山小区2期。

【确诊病例39】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住南岗区芦家街90号。

目前,我市正在全力开展流调溯源、隔离管控、核酸检测、病例救治等工作。为切实加强疫情防控工作,快速有效阻断疫情传播渠道,坚决落实“防输入、防输出、防扩散”,依照市应对新冠肺炎疫情工作指挥部发布的第43号、44号、45号公告,现提醒广大市民:

目前,我市疫情防控形势复杂严峻,提醒我们疫情防控时刻不能放松。请广大市民继续牢牢绷紧疫情防控这根弦,密切关注确

诊病例相关信息,如与确诊病例有过接触史或活动轨迹有交集、重合的,应当主动向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合落实防控措施。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

请广大市民群众非必要不离哈,确需离哈的要经所在单位、社区(村屯)和属地区县(市)指挥部批准,并须持48小时内2次(间隔≥24小时)核酸检测阴性证明,凭“龙江健康码”绿码通行。暂停全市长途公路客运,暂停主城区与其他县(市)以及县(市)之间的公共交通。

主城区内人员和车辆非必要不出主城区,确需出主城区的要按照离哈人员严格审批;外地来哈人员和哈市其他区县(市)人员非必要不出主城区,确需进出主城区的须持24小时内核酸检测阴性证明;应急、就医、防疫、重要公务、民生保障等相关人员和车辆不受限制,但须持48小时内核酸检测阴性证明,在做好防护的前提下,凭“龙江健康码”绿码通行。

为最大限度满足市民群众紧急外出需求,经市指挥部同意,自12月8日起,对需离哈参加研究生入学考试、急诊就医等特殊人群,

(下转第二版)

12月1日0时至2日5时到过道里区景江东路899号迈阿密电音俱乐部的人员

## 请立即报备

为严格落实“外防输入、内防反弹”的防控策略,有效控制和降低疫情传播风险,哈尔滨市疾控中心发出紧急提醒:

一、主动报备行程。请2021年12月1日至2021年12月2日5时到过道里区景江东路899号迈阿密电音俱乐部的人员自觉履行疫情防控义务,第一时间向所在社区(村)或工作单位报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。对不主动报备、谎报、瞒报行程者,依法追究法律责任。

二、密切关注疫情。如非必要,近期不要前往中高风险地区及疫情发生地区。如确需前往,请务必做好个人防护,并准确记录好自己的活动轨迹;返哈后,积极配合当地疫情防控部门开展隔离管控、健康监测等管理措施。

三、提高防护意识。养成随身携带口罩、科学规范佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持安全社交距离的卫生习惯;不扎堆、不聚会,倡导健康生活方式。

四、尽量减少聚餐。请尽量减少不必要的场所内聚会聚餐等聚集性活动,个人家庭聚会聚餐也尽量控制在10人以下,就餐时倡导使用公勺、公筷;避免在密闭或通风条件不良的场所聚会。

五、做好健康监测。密切关注自己和家人的健康状况,如出现发热、干咳、乏力等可疑症状,及时前往附近的医疗机构发热门诊就诊,就医途中全程佩戴口罩,避免乘坐公共交通工具,并主动告知医生14天内旅居史等。

六、尽早全程接种疫苗。符合接种条件的居民,请尽早主动全程接种新冠病毒疫苗,共筑全民免疫屏障。

哈尔滨市疾病预防控制中心  
2021年12月8日



## 高效有序推进全员核酸检测

8日、9日,道里、道外、南岗、香坊、平房、松北等6个主城区开展第四轮全员核酸检测。道里区共乐街道办事处福同社区核酸采集点设置4个服务点位,居民有序排队,前门进、后门出,社区工作人员、卫生服务中心医护人员和志愿者们热心服务,现场秩序井然。  
本报记者 刘洋摄影报道

## 坚决阻断疫情传播 共同筑牢疫情防线

本报记者 霍亮

冰城实施生活垃圾四分类,分别是厨余垃圾、其他垃圾、有害垃圾和可回收物。但在垃圾分类实践过程中,居民家中产生最多的是厨余垃圾和其他垃圾两大类,只要在家把厨余垃圾和其他垃圾分开投放,家庭生活垃圾的源头分类就成功了一大半。如今,在哈市一些城区,厨余垃圾收集量正逐步提高,一些社区更是通过智能垃圾分类设备实现了厨余垃圾精准计量、积分兑换等奖励模式,有效激励家庭厨余垃圾源头分类……通过不断地探索实践,哈市一些街道和社区正在抓住厨余垃圾这一关键环节,带动垃圾分类工作提质增效。

厨余垃圾分出量提升  
垃圾分类初步成效显现

“从实践上看,虽然哈市生活垃圾实行四分类,但废纸壳、酒瓶子等可回收物居民会自己拿去换钱,家中产生的有害垃圾微乎其微。”

## 牵住“牛鼻子”促垃圾分类提质增效

哈市通过源头计算、过程计量,推进垃圾分类执行层层把控,带动整个链条高效运转

因此,普通居民家中日常产生最多的生活垃圾主要是厨余垃圾和其他垃圾两类。”市垃圾分类领导小组办公室相关负责人告诉记者,测算显示,每个社区在一定时间产生的生活垃圾量是基本恒定的,只要居民将家中的厨余垃圾都分出来,达到大数据测算的平均值,家庭垃圾分类就基本达标。因此厨余垃圾分出量是衡量一个家庭、一个社区甚至一个城市生活垃圾分类成效的重要指标之一。

让人感到欣慰的是,今年以来,全市厨余垃圾分出率正在逐步提升,一些城区月度厨余垃圾分出量接连创出新高。

### 智能设备计量厨余垃圾 剩饭剩菜可攒积分换礼

今年以来,哈市各类智能垃圾分类箱陆续上岗。居民分类投放的厨余垃圾可以累计积分,然后兑换垃圾袋等生活用品……剩饭剩菜可以当钱花,如今这样的好事就发生在道里区。

在地王街2号小区,前不久投用的智能垃圾厢房能精确计量人们每次投放厨余垃圾的重量,

(下转第二版)

推动垃圾分类 共创文明冰城

新华社九日播发消息报道哈尔滨疫情热点回应  
**为何严格管控?紧急外出咋办?**

新华社记者 杨思琪 强勇

12月2日,黑龙江省哈尔滨市出现本轮新冠肺炎疫情首例确诊病例,截至8日24时,新增本土确诊病例39例。主城区严格管控效果如何?社区传播控制怎么样?紧急外出怎么办?……新华社记者采访权威部门和专家,回应热点问题。

### 为什么严格管控?

不少市民表示,此轮疫情发生初期,在新增1例确诊病例时有关方面就提出“非必要不离哈”,感觉“管控很严”。专家分析称,本轮疫情呈现出散发、多发、聚集性等特点。流调结果显示,确诊人员活动轨迹区域跨度大、流动时间长、涉及场所多,遍及哈尔滨市主城区,而主城区人员密集、流动性极大,风险扩散隐患高,只有工作前置、缩小包围圈,才能最大限度遏制疫情扩散风险。

根据流调结果和专家分析研判,哈尔滨市管控措施升级,4日起要求所有社会餐饮服务单位暂停堂食,禁止一切聚餐活动,同步开展流调排查、隔离管控、核酸检测、病例救治等工作,全力阻断社区传播和输出风险。

### 社区传播控制如何?

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部8日介绍,当前广大市民“非必要不离哈”“非必要不进(出)主城区”,快速推进全民核酸检测等举措的实施,为快速有效阻断疫情传播渠道和控制疫情发挥了重要作用。

12月2日起,道里、道外、南岗、香坊、平房、松北6个主城区集中力量,进行了四轮全员核酸检测工作。截至8日,前三轮全民核酸检测共检出阳性感染者4人。

为进一步排查化解疫情风险,7日8时,哈尔滨市启动呼兰、阿城、双城等主城区以外县区的第一轮全员核酸检测。

### “黄码”人员为何突然增多?

4日开始,哈尔滨不少人反映健康码突然变黄。哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部9日回应,目前对4类人员采取了赋码管理措施,一是未及时参加全员核酸检测人员,二是与阳性感染者有时空伴随人员,三是封控区、管控区内人员,四是从事有国内本土阳性感染者所在地市抵返哈人员。

有市民反映,也有不属于上述四类人员被赋黄码,还有个别市民因核酸检测信息有误导致码色异常。有关方面回应,可持核酸检测记录及有效证件到所在地社区(村屯)核实情况,并予以更正。

### 居民紧急外出怎么办?

目前,哈尔滨市6个主城区出入口暂时封闭。记者在多个主城区的多个高速路出入口看到,

(下转第二版)

**中央第一生态环境保护督察组  
转办哈尔滨市第五批  
群众环境信访举报案件33件**

2021年12月8日,中央第一生态环境保护督察组向哈尔滨市转办群众环境信访举报案件第五批共33件(重点关注案件5件),其中:市直各部门牵头负责2件,占比6.06%;各区、县(市)牵头负责31件,占比93.94%。分别位于道里区9件、道外区4件、南岗区4件、香坊区5件、松北区5件、阿城区3件、尚志市1件、巴彦县2件。

本批转办的信访案件中,涉水类案件7件、大气类案件7件、土壤类案件7件、生态类案件7件、噪声类案件9件、其他污染类5件(部分案件涉及两种及以上污染类型)。

目前,正在按照程序办理案件,办理结果将于近期公布。  
(中央第一生态环境保护督察组转办哈尔滨市第五批群众环境信访举报案件统计表见第二版)

## 中央第一生态环境保护督察组督察进驻公告

进驻时间:2021年12月3日—2022年1月3日。

主要任务:督察将重点关注习近平总书记有关生态环境保护重要指示批示办理情况,黑龙江省推动高质量发展情况,特别是严格控制“两高”项目盲目上马,以及去产能“回头看”落实情况;重大国家战略实施中生态环境保护要求落实情况;重大生态破坏、环境污染、生态环境风险及处理情况;上一轮督察发现问题整改落实情况;人民群众反映突出的生态环境问题立行立改情况;生态环境保护思想认识、责任落实,党政同责、一岗双责落实情况等。

专门值班电话:0451-82599270。

专门邮政信箱:黑龙江省哈尔滨市A375号邮政信箱。

受理举报时间:每天8:00—20:00。

**中央生态环境保护督察在黑龙江**